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11. Movotovia cvuvaptnong

1. Hovvapton f eivon cvveyng oto [0,2] pe f'(x) <0 ywo kdBe x € (0,2) . 'Eotow 6Tt f(0)=4
f)=0 ko f(2)=-2.
o) Na amoodeitete 6t f(x) >0 vy kdBe x €[0,1) ko f(x) <0 vy xabe x €(1,2].
B) Na Bpeite T0 cvvoro Tyw®dV g f .
v) Na Bpeite to tAin0og tov prlov tov eéichcewv f(x)=1 xu f(x)=5.
x+1

d)'Eotw g wia cuvaptnon pue g'(x) = f(x) ko g(1) =0. Na vroroyicete 10 Op1o lirrll =y
x> g x

2. H ovvapmon f eivor cvveyng oto [0,+0) pe f'(x) <0 ya xéBe x € (0,+0). Eoto 611
f(O0)=1 xou lim x[ f(x)+1]=2.

a) Na amooeiete 6t lim f(x)=-1.

B) Na amodei&ete Ot vdpyet povadkog x, € (0,+00) tétotog, dote f(x,)=0.
v) Eoto n ovvapmon g pe g'(x) = f(x) v kdbe x € (0,+0) . No pHeAeTNoETE TV g O
TPOG TN LOVOTOVidL.

3. Alvetoum cvvdpmon f(x)=x" +ax’+Bx+y pue a’ <3p.
a) No pehetnoete v f ¢ mpog TN LOVOTOVid.
B) Na Bpeite T0 cvvoro Tw®dV g f .
v) No arodeifete 0T 1 e€lowon f(x) =0 €xel povadikn Avon.
d) 'Eotw n ovvaptnon g pe g'(x)=e" f(x) yuo kébe x € R. Na peletnoete v ¢ ¢ mpog
povotovia.

4. H ovvapmon f eivar cvveyng oto [—1,1] pe f'(x) <0 ya kébe x € (—=1,0) ko f'(x)>0 yw
Kkabe x € (0,1)."Eotw 6Tt f(0)=0, f(-1)=2 ko f(1)=3.
o) No amodeiéete 6Tt f(x) >0 vy k60e x €[—1,0) U (0,1].
B) Na Bpeite to cOvoro TV TG f .
v) Eoto n ovvdpmon g pe g'(x) = f(x) ywkéBe x e[—1,1]. No peketnoete mv g ¢ Tpog
TN LOVOTOVia.

5. H ocvvaptnon f eivar ovveyng oto R pe f'(x) >0 yuon kabe x<1 xkou f'(x) <0 ya xdbe
x>1."Eoto 6Tt f(0)= f(2)=0.
a) Na peketnoete v f ©¢ Tpog T0 TPOCTLO.
B) Na amodei&ete 6Tt f(x) < f(1) Yo kdbe x e R.

v) ' Eoto n ovvaptnon g pe g'(x) = pAC)) vy KOs x # 0. No HELETNOETE TV g ®OC TPOGS TN
X

povotovia.

6. H ocvvapmmon f eivar ovuveyng oto [0,4] pe f'(x) <0 yia kdbe x €[0,3) kou f'(x) >0 y
Kabe x € (3,4].'Eotm ot f(0)= f(4)=-2 xou f(3)=—4.
a) Na amoodeitete 6tt f(x) < -2 yia kdbe x €[0,4].
B) Na Bpeite 10 chvoro Twev g f .
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v) Eoto n ovvdpmon g pe g'(x) = f(x) yw kdbe x €[0,4]. No pehetioete v g ©¢ Tpog

TN Hovotovia.

H ovvapton f eivon ovuveyng oto (0,40) pe f'(x) <0 yuo kdbe x € (0,e) ko f'(x) >0 yia
KkéOe x € (e,+0) . Eotw 011 f(e)=—1, lirr(} f(x)=0 xonr lim f(x)=1.

a) Na amooeiete 6t f(x) > —1 yia kabe x € (0,+00).
B) Na Bpeite T0 chvoro eV g f .

Y) Na amodeiEete OtL vdpyet povadikog x, € (e,+0) 1é€totog, dote f(x,)=0.
d) 'Eotm n ouvaptmon g pe g'(x) = f(x) yokéBe x € (0,40) . No peletoete v g ©G

TPOG TN LOVOTOVidL.

Aivetarn ovvapmmon f:R—>R pe f(2)=f'2)=f"(2)=0 kv f"(x)<0 yunxébe xeR.

a) Na Bpeite to mpdonuo e f".

B) No amodei&ete 6tTin f' €xet ol péytoto 610 x, =2
v) Na Bpeite v povotovia g f .

d) Na Moete v e€iomwon f(x)=0.

Aiveton 1 ovvéptnon f(x) = x> +In(x—1)—4, x>1.
a) Na amoodeitete 6tim f elvan yynoiog avéovaa.

B) Na Bpeite 10 cvvoro Twev g f .

v) No AMoete v e&icmon f(x)=0.

d) Na Adoete v avicwon f(x) <0.

Aiveton n ouvaptnon f(x)=x>—8x+8Inx+7, x>0.
o) No amodeilete 6Tin f eivorl yynoimg advEovaoa.

B) Na Avoete v e&icwon f(x)=0.

v) Na Bpeite 10 mpéonuo g f .

Aivetar n ovvaptnon f(x)=2x+nux, xeR.

o) No amodeilete 6Tin f eival yynoimg advEovaoa.
B) No Avoete v e&icwon f(x)=0.

v) Na Bpeite 10 mpéonuo g f .

Aiveton n ouvaptnon f(x)=x>—ovvx+1, xeR.
o) No pedetnoete v f ®G TPOG TN LOVOTOVIdL.
B) No Avoete v e&icwon f(x)=0.

v) Na Bpeite 10 mpéonuo g f .

. Atvetar n ovvapmnon f(x)=(x—-1e* +1, xeR.

o) No Bpeite ta dtaotnpato povotoviag mg f .
B) Na Bpeite to 6Ovoro TIHOV TG f .
v) Na Aboete v e&icoon f(x)=0.

MobOnuatikd Katevbovong I'” Avkeiov
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. Atveton np ouvapmmon f(x) =
x+1

Tomké akpoToTa

Noa yapoaknpicete Tig TapaKdTo TPOTAcELS te TNV Evoeln X (cwotd) 1 A (AaBog).

i. 'Boto f:[a,f]l—= R pa cvvexnc ocvvéptnon oto dibotua [a, B]. Av x, € (a, f) ku
f'(x,) =0 té1€ 10 X, €lvon BEoM TOMIKOD OKPOTOLTOV.

ii. 'Eoto f:la,f]—> R wmo ocvveyng ovvdpmmon oto domue [a,fB]. Av n f elvan
napayoyiown oto didotnua (a, f) kot wyver f'(x) #0 yw ke x e (a,f) tote N [
dgv €YEL TOTKG AKPOTOTAL.

iii. 'Eoto f:[a,f]—> R mo ocvveyng ovvéptnon oto ddotnua [a, f]. To a sivor 0éom
mBavod axpotdtov ™S f .

iv. 'Eoto po cvvaptmon f mopoyoyioiun o’ éva ddomuo (a, f) pe e€aipeon iomg éva
onueio x, €(a,f) oto omoio Ouwg n f eivor cvvems. Av f'(x) <0 oto Sibotnpa

(a,x,) xou f'(x) >0 oto dotpa (x,, ) t0te 10 f(X,) €lvon Tomikd eldyoto g f .

Av n mopayoyioun ocvvapmon f:R >R mapovoidler tomkd axpotato 610 x, #0 won

woyoer £ (x)—Bx* +1) f(x)=1-2x" yiaxébe x e R va Bpeite 10 x,.

‘Eoto po ovvéptmon f:R >R n omola eivar 600 @opég mapaywyion kot 1oyvetl

2Ff(x*) = f2(x) =1 yua k60e x € R. No amodsitete ot
a) vrapyet x, € (0,1) térorog dote f'(x,)=0.

B f1O)=r1'M).

Atvetan 1 ovveyng ovvapmon f:la, 1> R. Av f(a)= f(f) va anodeiete 6Tin [ £€xel
éva TovAdyloTov Kpictipo onueio oto ddotnua (a, ) .

xInx

. Na amodei&ete 6t vrapyel povadkd «a € (0,1) oto omoio

n f mapovotdlel Edyioto Kot OTL 1) Aot T TG f elval —ar .

2x—1Inx
Aivetar m ovvapnon f(x)=———, x>0.
2Jx
Inx+2x—-2

a) Na amodeiéete 0Tt f'(x) = v k@O x>0.

4x\/;

B) No pelemoete v f ®¢ Tpog ta akpdTaTa Ko va, Bpeite To TpOoUO TNC.

‘Eoto f:R—>R o nopayoyiciun cvvaptmon pe f(0)= f(4). Av n ovvaptnon f' eivau

yvnoing avéovoa oto R va amodeilete 6tin f mapovsialel oAkd eAdyloTo.

‘Eoto f,g dV0 cuvaptioelg mopaymyices oto R kon tétoteg wote f(x)g(x) <0 ywo kabe

xeR.Av f(1)=0 xar f'(1) #0 va amodeiete 61 g(1)=0.

Atvetan  ovvaptnon f:R - R yuo v omoia woyver f'(f(x) = f(f'(x)) xor f"(x)>0 ya
ka0e xeR. Avn f mapovctdlel Tomkod akpOTaTo 610 X, va amodeifete Ot
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a) x,=0.

B)n f mopovoidlel OMKO EAIYIOTO OTO X, .

23. Aivetoan n ovvapnon f:[1,5] >R n omoia &ivon moapaywyiciun, yvnoing avéovco octo
dtonua [1,2] kot yynoimg eBivovoa oto diotua [4,5].
o) Na amodeiete 6tim f mopovcstdlel OAKO EAAYIOTO KO OAMKO HEYIOTO.
B) No amodei&ete 6Tt vmapyet x, €[2,4] tétolog wote f'(x,)=0.

24. Atveton n mopayoyioyun cvovaptnon f :[1,4] > R yw v omola woyver f(1)=1, f(4) =4 xo
f(2)+ f(3)=10. Na anodei&ete 0tL
a) vdpyet x, €[2,3] tétorog wote f(x,)=5.
B)n f mapovcidlel oAkd eAdyIGTO Kot OMKO HEYIGTO.
v) vapyel & € (1,4) tétorog mwote (&) =0.

25.'Eot® ovvapmon f :[a, f]—> R n omola givor mapayoyioyun kot tétota dote f'(a) <0 xan
f'(f)>0. Na anodeilete 011
a)n f mopovctdlel olkd eAdy1oTO Kot OAKS péyioto oto dtdotua [, A].
B) f(x)< f(a) Yy x KOVIQ OTO ¢ .

Y) f(x)< f(B) Y x xovtd ot0 f.
8) vrapyer & € (a, ) tétowog dote f(E)=0.

Kvptétnte — Enpeio kopmig

26. Aivetar 1 oovaptnon f:R >R ya v omoia wydel 6t f"(x) >0 yia kGbe xeR. Na
amodeifete OTL YL TNV f 1GY0EL (ol AtO TIC TAPOKAT® dVO TEPIMTMOCELS:
a) H f etvar yynoimg povotovn.
B) Yrapyet povo éva tomikd axpdtato g f 10 0moio givar Tomkd EAAYIGTO.

27. Aivetar 1 cuvaptnon f:R >R yw v onoia woyver 6Tt f"(x) >0 yoo kb xeR. Av
x, € R va amodeilete o1t f(x) > f'(x ) (x—x))+ f(x,) v x40 xeR pe mv 6ot Vol

wyOEL Yl X = X,,.

28. Aivetar n cuvaptnon f:R >R yw v onoia woydet 6Tt f"(x) >0 yoo k6be xeR. Av

a < B vo amodeifete 0T f(a;,b’}<f(a)42rf(,8)'

29. Atvovtan ot cuvaptioelg f(x)=e" pe xeR kol g(x)=Inx pe x>0.
o) No LEAETNOETE TIG CLVOPTNCELS f, g G TPOS TNV KLPTOTNTAL.
B) Na Bpeite v epamtopévn €, g f oto 0 kot tnv epantopévn €, G g oto 1.

v) Na anodei&ete 611 e > Inx yuo kdbe x> 0.
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30. Atvetan 1 ovvdptnon f:R >R n omoia givar 600 @opéc mapoywyicyun Kot TETOW0L MOTE

31

f(x)= %xf’(x) i kafe xeR kar f'(x)>0 yokéfe xeR".

a) Na arodei&ete 011 f'(0)= f(0)=0.

B) Na pehemoete ) cuvaptnon f' g mpog tn povotovia.

v) No amodeiéete 611 f"(0)=0.

d) Na pelenoete ) cvuvapmnon f G TPog TNV KVPTOTNTO KOt TO GNUEID KOUTNG.
) Na amodei&ete 011 n ovvaptnon f” eivar cuveyng oto 0.

. Atvetar 1 oovdptnon f:R >R n omola elvar d00 Qopég mapaymyiciun Kot T€To MOTE

")+ f(x)>2f"(x) vy kGbe xeR. H gubela y=x epdmteton 61N ypagikn napdotacn
m¢ f oto onueio pe tetunpévn x, =0.

a) Na amodei&ete 011 £(0)=0 xou f'(0)=1.

B) No amodeiete 0T 1 cvvaptnon g(x) = f(x)e " eivan kupt oo R.

v) No amodei&ete OTL Ol YPOPIKEG TAPAUCTACEL TV GLVOPTNCE®Y f Kol g €YouV Koo
onpeio 6To 0moio M EPATTOUEVT TOVG Elval KOVY).

d) Na amodei&ete 0TL f(x) = xe* o kabe x € R.

€) Na vtoloyicete To 0plo XIEEO f(x).



